
V červenci pokračoval růst cen vývozu a dovozu 
Ceny zahraničního obchodu v červenci meziročně opět výrazně rostly. Vývozní ceny stouply o 4,7 % a 

dovozní o 5,5 %, což ovlivnilo mimo jiné oslabení koruny vůči dolaru. V porovnání s předchozím měsí-
cem naopak ceny klesly, u vývozu o 0,4 % a u dovozu o 0,5 %. Uvedl to Český statistický úřad. 

ČSÚ: Ceny v průmyslu v srpnu meziročně zrychlily růst na 1,9 % 
Ceny průmyslových výrobců v ČR v srpnu zrychlily meziroční tempo růstu na 1,9 % z červencových 

1,3 %, meziměsíčně se zvýšily o 0,5 %. Významně rostly ceny koksu a rafinovaných ropných produktů.  

Státní dluh v pololetí stoupl na 1,6 bil. Kč 
Státní dluh ČR se od počátku roku do konce června zvýšil o více než 136 mld. Kč na 1,636 bil. Kč. 

Údaje z počátku července potvrdilo ministerstvo financí. Na každého Čecha tak připadá dluh téměř  
156 000 Kč. Vnitřní zadlužení státu se v pololetí zvýšilo o více než 88 mld. na 1270,6 mld. Kč. Zahra-
niční dluh státu vzrostl o téměř 48 mld. na 365,1 mld. Kč. 

Změny daní poškozují podnikání poloviny firem v ČR 
Nízká míra daňové jistoty a časté změny daňových zákonů podle většiny tuzemských firem negativně 

ovlivňují nebo dokonce přímo poškozují jejich podnikání. Vyplývá to z červnového průzkumu společ-
nosti Deloitte mezi 1328 respondenty z 24 zemí včetně ČR. Zatímco ve všech zemích průzkumu vliv 
časté změny daňových pravidel označilo za problém 52 % respondentů, v ČR to bylo 59 % dotázaných. 
Téměř třetina českých firem je navíc přesvědčena, že daňová jistota je v ČR horší než daňová jistota  
v jiných vyspělých zemích. Opak si myslí jen 5 % tuzemských respondentů. Z průzkumu dále vyplynu-
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Evropa se zatím nedokáže shodnout  
na reformě bankovního systému 

Evropa se nedokáže shodnout na reformě ban-
kovního systému a pravděpodobně ji čekají celé 
týdny tvrdých jednání. Na jejich konci by mělo 
být jasné, jak bude vypadat nový dohled nad 
bankami, který by měl platit v celé EU. Ministři 
financí nedokázali v kyperské metropoli Nikósii 
prozatím vyřešit, jaké pravo-
moci by měl nový orgán mít. 

Obecně se předpokládá, že 
návrh nového dozorového 
rámce bude klíčovou součástí 
snah o posílení finančního 
systému v Evropě. Měl by 
také pomoci ukončit dluho-
vou krizi, které už asi tři roky 
otřásá eurozónou. 

Ministři financí ze všech 27 členských zemí EU 
podle agentury AP o víkendu v Nikósii probírali 
návrhy, které před pár dny předložila Evropská 
komise jakožto exekutiva EU. 

EK chce, aby ECB plnila roli dohledu a zároveň 
dostala další rozsáhlé pravomoci – počínaje 
oprávněním udělovat a odnímat bankovní licence 
až po možnost vyšetřovat banky – a pokud  
k tomu bude důvod, tak jim i vyměřovat pokuty. 

Řada pozorovatelů a evropských politiků volá 
po vytvoření bankovní unie, což by byla jednotná 
pravidla pro všechny banky. Navrhovaná bankov-
ní unie by podle nich pomohla upevnit vazby 
mezi jednotlivými členskými zeměmi EU a při-
spět k vyřešení dluhové krize v eurozóně. 

Vytvoření jednoho dohledu 
nad bankami je důležitou 
součástí popsaného plánu  
a musí fungovat dřív, než se 
budou zvažovat další kroky. 
K těm patří například jednot-
né pojištění vkladů v celé 
unii, dále jen jeden způsob 
zavírání bank, které se dosta-
nou do existenčních potíží, a 

také možnost, aby záchranný fond eurozóny mohl 
přímo pomáhat i ohroženým bankám a peníze 
nepůjčovat pouze vládám. 

Na podobě rámcových opatření se musí shod-
nout všech 27 zemí EU, i když pravidla se budou 
zpočátku vztahovat pouze na eurozónu. Zbylých 
deset zemí EU včetně ČR se může připojit, pokud 
budou chtít. Nebudou ale mít hlasovací práva  
v ECB, protože neplatí eurem.         ZDROJ: ČTK 

Nový ředitel divize Market  
Management v LBBW Bank CZ 

Richard Beneš nastoupil do LBBW 
Bank CZ jako ředitel divize Market 
Management s odpovědností za 
segmentové a produktové řízení, 
produktová kompetenční centra  
a call centrum. V LBBW Bank CZ 

se zaměří zejména na řízení tržních segmentů pro 
retailové a privátní bankovnictví. 
Kocman mluví za mBank 

Do funkce šéfa tiskového útva-
ru online banky mBank nastou-
pil Rostislav Kocman. Bude 
mít na starost nejen vztahy  
s veřejností, ale i s investory  
a akcionáři z polské centrály 

mBank. Kocman působil do července jako  
vedoucí PR oddělení Air Bank. 
Mluvčí Hypoteční banky Krásová 
Novou mluvčí Hypoteční banky je od září Kate-
řina Krásová (31). Bude zodpovědná za aktivity 
spojené s externí komunikací Hypoteční banky. 
Ve funkci vystřídala Ritu Gabrielovou. Krásová 
absolvovala bakalářské studium bankovnictví na 
Vysoké škole technické a ekonomické v Českých 
Budějovicích. Jako mluvčí a manažerka vnějších 
vztahů působila v Direct Pojišťovně.  
Igor Mesenský rozšířil  
tým partnerů TPA Horwath 

Igor Mesenský (44) se stal partne-
rem poradenské skupiny TPA 
Horwath. Na tento post postoupil 
z pozice ředitele oddělení Corpo-
rate Finance. Jeho specializací 
budou nadále fúze a akvizice. 

Předtím pracoval deset let v Ernst & Young, kde 
se podílel  na desítkách transakcí v oblasti M&A. 
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V zářijovém čísle   
Bankovnictví si přečtete … 

 
 

• Likvidita není problém  
• Svět bezkontaktního placení  
• Islámské finančnictví  
   jako možná alternativa? 
• Vždycky to bude soutěž! 
• Dostupnost úvěrů na bydlení  
   se může zhoršit 
•  Rostoucí role CSR 
•  Hudba pro bankovní klienty? 

 
 

Ukázkový výtisk zdarma  
a informace o předplatném  

získáte na tel. čísle 800 110 022  
nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
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lo, že 96 % tuzemských společností považuje svůj vztah s finančními úřady za velmi dobrý až dobrý.  
Ve všech zkoumaných zemích je výsledek obdobný. Komplikace připouští ve vztahu s úřady firmy pře-
devším u daně z příjmu a daně z přidané hodnoty. 

ČNB: Běžný účet v červenci prohloubil schodek na 11,5 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance, který je souhrnem všech ekonomických transakcí 
domácí ekonomiky se zahraničím, prohloubil v červenci schodek na 11,5 mld. 
Kč. Výsledek ovlivnila záporná bilance výnosů a běžných transferů, oznámila 
Česká národní banka. V červenci byly vyplaceny dividendy z přímých investic ve 
výši 16,5 mld. Kč. V běžných převodech je zahrnut schodek převodů z ČR  
do rozpočtu Evropské unie ve výši 1,9 mld. Kč.  

Státní dluh stoupne podle návrhu rozpočtu na 1,7 bil. Kč 
Státní dluh ke konci letošního roku stoupne na 1,635 bil. Kč a v průběhu příštího roku se zvýší o dal-

ších více než 99 mld. Kč na 1,734 bil. Kč. Vyplývá to z materiálů k návrhu státního rozpočtu, které jsou 
k dispozici na internetových stránkách vlády. Ke konci roku 2011 činil státní dluh 1,5 bil. Kč. 

ČR podle MF kvůli politické situaci hrozí zhoršení ratingu 
ČR hrozí podle MF ČR kvůli aktuální politické situaci zhoršení ratingu. Zhoršení o jeden stupe ň by 

mohlo znamenat zvýšení úrokových nákladů na obsluhu státního dluhu do 10 mld. Kč ročně. Podle MF 
agentura Moody´s ve svém komentáři z předminulého týdne zmiňuje šest poslanců ODS, kteří neumož-
nili ve sněmovně přijetí daňového balíčku, s jehož platností počítá návrh státního rozpočtu na příští rok.  

ČEKIA: V ČR vzniká nejméně firem za posledních pět let 
V 1. pololetí v ČR vzniklo celkem 11 421 nových firem, což je nejméně za posledních pět let, a ve 

srovnání se stejným obdobím loňského roku o více než 6 % méně. Důvodem je špatná ekonomická situa-
ce, utažené úvěrové kohoutky ze strany bank, zhoršující se platební morálka firem, větší obezřetnost ze 
strany podnikatelů, ale také nestabilní legislativní prost ředí, zvyšování daní nebo dluhová krize v Evro-
pě. K 30. 6. 2012 bylo v ČR registrováno 366 500 kapitálových společností, to je téměř o 9000 více než 
na konci roku 2011. Údaje vyplývají z databází a výpočtů České kapitálové informační agentury. 

KPMG ČR: V českých městech se žije lépe než v moravských 
Společnost KPMG ČR ve své studii Benchmark měst v České republice detailně analyzovala situaci 

ve vybraných městech z hlediska podmínek pro život. Při posouzení politického klimatu, demografic-
kých a socioekonomických ukazatelů, dopravní infrastruktury, občanské vybavenosti i nabídky volnoča-
sových aktivit dosahovala v souhrnu lepších hodnocení města v Čechách než na Moravě. V Čechách si 
vedla lépe města na jihu, středu a východě země, horší situace byla v pohraničních oblastech severozápa-
du Čech. Také na Moravě byly o něco lepší podmínky ve městech na jihu než na severu. Mezi středně 
velkými městy s 20 až 50 000 obyvatel byl nejlépe hodnocený jihočeský Písek. Mezi malými městy  
s počtem obyvatel od 2 do 6500 nejlépe obstála Hluboká nad Vltavou. 

Češi pochopili smysl kapesného, krize je ale nutí snižovat částku 
Čeští rodiče si našli cestu ke kapesnému a oproti minulému roku se k němu kloní už 
mnohem více lidí. Nyní svým dětem kapesné dává nebo by dávalo 9 dotázaných z 10.  
Za ideální věk, kdy začít dětem dávat kapesné, považují čeští rodiče 10 let, průměrná 
částka se oproti loňsku snížila na 166 Kč za měsíc. Ukázal to nejnovější telefonický 
průzkum, který realizovala společnost Home Credit v ČR.  

Maďarsko láká české i slovenské firmy 
Maďarsko se v posledních letech stalo skrytým daňovým rájem pro české i slovenské firmy. Od roku 

2009 do poloviny letošního roku se počet českých firem ovládaných z Maďarska zvýšil o 41 % na  
944 společností, v případě Slovenska dokonce o polovinu na necelých 10 000 podnikatelských subjektů. 
Důvodem jsou nízké daně pro malé a střední firmy, osvobození od daní z dividend a kapitálových zisků, 
stejně jako zdanění příjmů plynoucích z licenčních poplatků ve výši 5 %. Statistiky o maďarských vlast-
nících českých a slovenských firem zveřejnila ČEKIA.   

Lidé v Praze a ve středních Čechách ví, od koho si půjčují 
Praha a Středočeský kraj je v oblasti spotřebitelských úvěrů nejvíce vzdělaný. Bezpečného věřitele 

pozná v Praze 40 % a ve středních Čechách 36 % lidí. Ukázal to další ze série průzkumů, které realizo-
val Navigátor bezpečného úvěru spolu s výzkumnou společností GfK Czech. Naopak na Vysočině ví, co 
je bezpečný věřitel, jen 9 % lidí a o mnoho lépe na tom není ani Liberecký kraj (10,4 %). Další z prů-
zkumů tedy ukazuje na mezery ve finančním vzdělávání v jednotlivých  krajích.  

Mladí si berou hypotéku spíše na hotové nemovitosti 
Mladí lidé do 30 let (více než třetina respondentů), kteří žádají o hypotéku, si častěji než lidé ve střed-

ním věku pořizují hotový byt nebo rodinný dům. Výstavba je příliš neláká. Vyplývá to z průzkumu  
Hypoteční banky. Mladí si zároveň půjčují méně než starší žadatelé o půjčku, průměrně 1,17 mil. Kč.  
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Projekt „Digitální potraviny“ 
Společnost MasterCard a Světový potravinový 
program oznámily, že chtějí společnými silami  
a s využitím inovačních technologií pomáhat po-
třebným z celého světa. Využijí při tom zkuše-
nosti MasterCard v oblasti elektronických plateb 
a schopnosti organizace WFP reagovat na potře-
by těch nejohroženějších skupin obyvatel v ob-
lastech, které jsou nejvíce postiženy hladem. Na 
lokálních trzích distribuuje WFP obvykle pou-
kázky, které lze použít v místních obchodech  
k nákupu potravin a dalšího zboží každodenní 
potřeby. Tyto poukázky podporují rozvoj zdejší-
ho hospodářství a současně zajišťují, že se míst-
ním obyvatelům v hmotné nouzi dostává potravi-
nové pomoci důstojnou formou. V rámci projek-
tu „Digitální potraviny“ MasterCard s využitím 
svých znalostí v oblasti plateb a technologií po-
může organizaci WFP vylepšit a zdokonalit sys-
témy distribuce potravinových poukázek pro-
střednictvím mobilních telefonů nebo platebních 
karet lidem, kteří nemají pravidelný přístup  
k bankám či finančním službám. 
Operátoři a banky nabízejí  
novou službu pro placení mobilem 
Tuzemští mobilní operátoři spolu s několika ban-
kami nově nabízejí společnou službu Mobito pro 
platby prostřednictvím mobilního telefonu. Služ-
ba umožní placení menších částek téměř ze všech 
typů mobilních telefonů, i těch bez operačního 
systému. Mobito nemá být závislé na používání 
konkrétní banky či mobilního operátora a kombi-
nuje výhody ostatních platebních metod. Zatím 
ale nepodporuje technologii NFC. Mobito nabízí 
například dobíjení kreditu telefonu, posílání pe-
něz druhému uživateli, placení na webu anebo v 
kamenných prodejnách. Uživatelé si Mobito po-
řídí stažením aplikace v AppStore od firmy Ap-
ple pro přístroje iPhone a v Google Play pro tele-
fony s operačním systémem Android anebo re-
gistrací na www.mobitoplatito.cz v případě ostat-
ních telefonů. Uživatel pro vstup do Mobita, stej-
ně tak pro potvrzení všech plateb, zadává svůj 
osobní PIN kód.  

TECHNOLOGIE 
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EK navrhla společný dohled  
nad bankami v eurozóně 

Evropská komise navrhla, aby ECB 
převzala dohled nad všemi bankami  
v eurozóně, a udělala tak první vý-
znamný krok směrem k bankovní 

unii. Návrh ve Štrasburku představil předseda 
EK José Barroso. Společný dohled by měl začít 
fungovat v lednu příštího roku.  
Německý ústavní soud posvětil  
záchranný fond i pakt EU 
Německo může přijmout stálý záchranný fond 
eurozóny ESM a fiskální pakt EU. Rozhodl tak 
Spolkový ústavní soud v Karlsruhe. Stanovil ale 
k těmto nástrojům pro boj s dluhovou krizí pod-
mínky. Pro záchranný fond to nicméně znamená, 
že bude moct začít fungovat. Německo je posled-
ní zemí eurozóny, která Evropský stabilizační 
mechanismus, jak se fond se 700 mld. EUR na-
zývá, ještě neratifikovala. Bez přistoupení Ně-
mecka nemohl ani začít pracovat. Německý par-
lament vznik ESM stejně jako smlouvu o roz-
počtové odpovědnosti schválil na konci června. 
Hned je ale u ústavního soudu napadli jejich od-
půrci, kteří tvrdí, že tato opatření jsou v rozporu  
s německým ústavním pořádkem a porušují prá-
va německého parlamentu. Soud v Karlsruhe 
však zamítl jejich požadavek na vydání předběž-
ného opatření, jenž prezidentu J. Gauckovi zaká-
že příslušné zákony podepsat. Podmínil to však 
mimo jiné tím, že záruky Německa v ESM ne-
překročí nyní plánovaných 190 mld. EUR. Fis-
kální pakt, který kromě Británie a ČR podepsaly 
všechny zbývající vlády EU a zavázaly se v něm 
dodržovat pravidlo vyrovnaných nebo přebytko-
vých rozpočtů, může vstoupit v platnost po ratifi-
kaci 12 ze 17 státy eurozóny. Zatím ho přijalo  
11 zemí, ale jen sedm členů EMU. 
Kypr má vážné problémy,  
musí urychlit jednání s věřiteli 
Problémy Kypru jsou natolik vážné, že vláda  
v Nikósii musí urychlit jednání o čerpání pomoci 
se zástupci takzvané trojky mezinárodních věřite-
lů, tedy EU, ECB a MMF. Uvedl to předseda tzv. 
Euroskupiny Jean-Claude Juncker. Kypr doplácí 
na provázanost své ekonomiky s Řeckem.  
Euroskupina: Vedení fondu  
ESM se poprvé sejde 8. října 
Vedení stálého záchranného fondu eurozóny 
ESM se poprvé sejde 8. října v rámci jednání mi-
nistrů financí, tzv. Euroskupiny. Řekl to předseda 
Euroskupiny Jean-Claude Juncker.  
Fed nasadil zatím nejtvrdší  
páky na pomoc ekonomice 

Americká centrální banka  zahajuje 
třetí kolo tzv. kvantitativního uvolňo-
vání QE3, při němž bude nakupovat 
státní dluhopisy a cenné papíry odvo-

zené od hypoték, za které ručí stát. Fed chce tím-
to způsobem ekonomice pomoci znovu se posta-
vit na nohy, protože dosavadní pomoc nezabrala 
tak, jak si centrální banka představovala. Fed ne-
stanovil žádný limit, do kterého může aktiva na-
kupovat. Šéf Fed Ben Bernanke upřesnil, že ban-
ka bude aktiva kupovat tak dlouho, dokud se stav 
ekonomiky nezlepší natolik, že citelně klesne ne-
zaměstnanost a budou v dostatečném počtu opět 
vznikat nová pracovní místa. Cílem je tento pro-
ces maximálně urychlit. K dosažení stanoveného 
cíle hodlá Fed nasadit nejsilnější zbraně, jaké do-

Nejlepší bankou 2012 se stala KB, nejlepší pojišťovnou ING 
Vítězem soutěže Nejlepší banka roku 2012 se stala Komerční banka. Klientsky nejpřívětivější bankou 

je stejně jako loni Poštovní spořitelna. Nejlepší pojišťovnou 2012 a zároveň nejpřívětivější pojišťovnou 
pro klienty se stala ING Životní pojišťovna. Finanční ústavy byly hodnoceny jak z pohledu klienta, tak 
akcionáře. V kategorii Bankovní inovátor 2012 veřejnost v online hlasování vybrala Fio banku s jejím 
produktem Smartbanking. Pojišťovacím inovátorem 2012 byla zvolena Allianz se speciálním životním 
pojištěním Pro ženy. V kategorii Cena novinářů pro nejoblíbenějšího finančního odborníka s výrazným 
náskokem již potřetí zvítězil analytik Raiffeisenbank Aleš Michl. Jeho finanční ústav bodoval rovněž  
v kategorii nejoblíbenějšího tiskového mluvčího, když první příčku obsadil Tomáš Kofroň.  

Nejlevnější bankovní účty nabízejí podle analytiků mladé banky 
Nejlevnějšími běžnými bankovními účty se v ČR mohou pochlubit mladé pro-
gresivní banky. Řada z nich je nabízí zadarmo, a to i bez dalších podmínek. 
Naopak nejdražší účty jsou podle analytiků u největších bankovních domů. Ty 
ale zase mohou nabídnout zákazníkům více poboček, bankomatů či složitější 
produkty. Z údajů ve srovnávači serveru Měšec.cz vyplývá, že běžné účty úpl-
ně zadarmo bez poplatků za platby nabízejí klientům v ČR nyní Fio banka, 
mBank, Wustenrot hypoteční banka a Zuno Bank. Účty nezatížené zbytečnými 
poplatky mohou mít klienti u Air Bank, Evropsko-ruské banky a LBBW Bank. 

Pro klienty, kteří chtějí využívat další služby jako zahraniční platby, více platebních karet k jednomu 
účtu nebo kontokorent a řeší i sílu a renomé značky instituce, však mohou být tyto účty nedostatečné.  

Noví členové Bankovního a Nebankovního úvěrového registru 
Společnost LLCB a CBCB – Czech Banking Credit Bureau oznámily, že mají již 53 členů. Novými 

členy Nebankovního registru klientských informací se staly VB Leasing CZ a VFS Financial Services 
CR, jež patří mezi přední firmy nebankovního financování. Bankovní registr se rozrostl o Fio banku.  

Investiční úvěr GE Money Bank s garancí EIF 
GE Money Bank nabízí jako jediná banka na českém trhu jednoduché a rychlé financování investič-

ních záměrů se zárukou Evropského investičního fondu. Nový úvěr EU Investice mohou díky spolupráci 
obou institucí získat podnikatelé z řad malých a středních firem bez zajištění vlastním majetkem. Úvěr je 
možné použít na prakticky jakoukoli investici v celé její výši včetně DPH – na výstavbu, rekonstrukci či 
nákup nemovitosti a také na investice do technologie a zařízení. Výše úvěru se pohybuje od 500 tis. do 
10 mil. Kč se splatností až 10 let. Nabídka banky přichází v době zvýšeného zájmu podnikatelů o úvěry, 
jen za 1. pololetí zaznamenala GE Money meziroční nárůst nově poskytnutých firemních úvěrů o 26 %. 

ČSOB a ČEB podepsaly dohodu, která podpoří export SME 
ČSOB a Česká exportní banka podepsaly na Mezinárodním strojírenském veletrhu v Brn ě dohodu  

o podmínkách spolupráce při poskytování podpory subjektům malého a středního podnikání. Záruky 
ČEB na podporu výroby pro export jsou další formou pomoci malým a st ředním podnikům.  

Era má pro klienty průhledné platební karty MasterCard 
Era představuje novou řadu platebních karet vyrobených z transparentních matných 
plastů. Designový koncept pro všechny typy karet ctí tento moderní a nezvyklý mate-
riál a akcentuje jednoduchost, která je krédem značky Era. Nové karty Debit Master-
Card jsou nástupcem Maxkaret, jejichž vydávání bylo ukončeno 30. června. „Nově 
vydávané karty mají totožné funkcionality, na které byli klienti zvyklí u Maxkaret. Dají 
se použít jak v pobočkách České pošty a Era finančních centrech, tak v bankomatech 
a u obchodníků. Směle minimalistické jednobarevné karty pro nejmladší klienty dopl-
ňují karty s elegantním potiskem vytvářejícím mozaiky ze základních geometrických 
útvarů,“ popisuje Aleš Pospíšil, výkonný ředitel Řízení segmentů Poštovní spořitelny.  

LBBW Bank snižuje úrokové sazby hypoték 
LBBW Bank aktuálně snižuje úrokové sazby pro účelové hypotéky na historické minimum: 2,99 % 

p.a. pro dobu fixace tři roky a 2,89% p.a. pro dobu fixace p ět let při LTV do 70 % včetně.  

Raiffeisenbank blokuje kvůli hackerům platby kartou přes web 
Raiffeisenbank zablokovala před několika dny všem klientům možnost platby kartou přes internet. 

Některým zahraničním internetovým obchodníkům totiž hackeři ukradli data o platebních kartách. Infor-
mují o tom LN. Banka zaznamenala už několik desítek pokusů o zneužití karet. Neví však, kdo za útoky 
stojí nebo kterým obchodníkům byly údaje ukradeny. Pokud lidé potřebují kartou přes internet zaplatit, 
mohou si tuto službu v internetovém bankovnictví sami povolit. poté by ji ale m ěli znovu zablokovat.  
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BANKY ZE ZAHRANIČÍ 

ČSE vyzývá k účasti na 19. ročníku soutěže Mladý ekonom roku 
Termín pro zasílání prací: 15. říjen 2012 

Soutěže se mohou účastnit čeští občané nebo řádní studenti vysokých škol v ČR do 30 let. Každý z účastníků může do 
soutěže zaslat pouze jednu práci v rozsahu do 30 stran (54 000 znaků včetně mezer) včetně povinně uvedeného abstrak-
tu, klíčových slov a JEL klasifikace. Přihlášku lze spolu se statutem soutěže nalézt na www.cse.cz. Soutěžní příspěvek 
zasílejte elektronickou cestou na adresu cse@cse.cz. Odměna za první místo činí 25 000 Kč, finančně budou oceněné  

i práce na druhém a třetím místě.  
Prezident společnosti může dále udělit „Cenu Karla Engliše“ za nejlepší práci zabývající se českou hospodářskou politi-

kou. Čestným uznáním může být oceněna práce autora do 25 let věku, který nebyl ČSE v minulosti oceněn. 
 K zasílání soutěžních prací jsou vybízeni nejen členové ČSE!!! 

Případné dotazy rád zodpoví garant soutěže: Petr Jakubík, prezident ČSE (prezident@cse.cz)  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.cse.cz
mailto:cse@cse.cz
mailto:prezident@cse.cz


sud použil. Cenné papíry kryté hypotékami za čne 
nakupovat tempem 40 mld. USD měsíčně, k to-
mu ale bude do konce roku pokračovat v původ-
ním programu, kdy přesouvá peníze mezi aktivy 
s různou dobou splatnosti. Minimálně do Vánoc 
tak bude skupovat aktiva tempem kolem 85 mld. 
USD měsíčně. 
Fed zhoršil výhled ekonomiky  
Fed zhoršil výhled ekonomiky na letošní rok, 
další dva roky ale vidí příznivěji než dosud. Za-
tímco v předchozí prognóze v červnu Fed počítal 
letos s růstem HDP o 2,4 %, nyní už počítá s růs-
tem pod 2 %. Příští rok by mělo tempo růstu 
zrychlit až na 3 % a v roce 2014 na 3 až 3,8 %.  
Letošní deficit rozpočtu USA  
už přesáhl 1 bil. USD 
Státní rozpočet USA skončil v srpnu deficitem 
191 mld. USD, což je proti stejnému měsíci loni 
nárůst o 43 %. Od začátku fiskálního roku, který 
končí v září, deficit činí 1,164 bil. USD. Nad bi-
lionem dolarů je už čtvrtým rokem po sobě. 
Bývalý šéf HBOS dostal  
pokutu kvůli kolapsu banky 

Jeden z bývalých nejvyšších předsta-
vitelů britské banky HBOS Peter 
Cummings dostal od regulačního 
úřadu pokutu 500 000 GBP za svoji 

účast při kolapsu banky v roce 2008. Úřad pro 
dohled nad finančním trhem FSA rovněž zakázal 
Cummingsovi zastávat v Británii pozici ve vyš-
ším managementu jakékoli banky. Pokuta je nej-
vyšší, jakou zatím FSA udělil vedoucímu pracov-
níkovi za selhání při řízení finanční společnosti. 
Cummings byl v HBOS šéfem korporátního ban-
kovnictví v době rapidní expanze divize, která 
předcházela bankovní krizi v roce 2008. Podle 
FSA prosazoval kulturu agresivního růstu bez 
správné kontroly řízení rizik. To mělo negativní 
dopad na úsudek divize při hodnocení nedobyt-
ných pohledávek. Divize korporátního bankov-
nictví měla hlavní podíl na vážných problémech 
banky. HBOS koupila v roce 2009 banka Lloyds, 
která ji zachránila před kolapsem. Spojená banka 
však musela být zachráněna britskou vládou. 
Zuckerberg přiznal, že vstup  
na burzu skončil zklamáním 
Vstup Facebooku na burzu skončil zklamáním, 
přiznal  ředitel společnosti Mark Zuckerberg. 
Podle něj ale Wall Street plně nechápe dlouhodo-
bý potenciál, jaký sociální síť má. Zuckerberg  
v prvním rozhovoru od úpisu akcií Facebooku 
řekl, že si finanční trhy neuvědomují, jaký poten-
ciál sociální síť může mít díky mobilním zaříze-
ním s připojením na internet. Zároveň ale po-
dotkl, že jeho firma nebude vyvíjet vlastní chytrý 
telefon se samostatným operačním systémem. 
Namísto toho bude chtít zajistit, aby systém  
Facebooku byl kompatibilní s jakýmkoli zaříze-
ním, které lidé k připojení k internetu používají. 
Podle Zuckerberga je také velkou příležitostí pro 
Facebook vyhledávací systém.  
Deutsche Bank sníží náklady  
a zbaví se rizikových investic 
Noví šéfové Deutsche Bank předložili plán sní-
žení nákladů, omezení rizikových investic a ma-
nažerských bonusů. Největší německý bankovní 
ústav se tím přizpůsobuje nové situaci, kterou 
charakterizuje zpřísněná regulace, nepříznivá 
ekonomická situace v Evropě i ve světě a nevra-
živost veřejnosti k příliš vysokým odměnám ban-
kéřů. S plány další strategie  předstoupili noví 
generální ředitelé Anshu Jain a Jürgen Fitschen 
po 100 dnech působení ve funkci. Deutsche Bank 

ČSOB: Hypotéka s bonusem 
60 mil. Kč mají už od ČSOB slíbeno klienti, kteří uzavřeli novou Hypotéku s bonusem, uvedenou na 

trh letos v květnu. Z celkové výše úvěru jim banka odpustí 5 %, pokud zůstanou po celou dobu splácení 
u ČSOB. Za první čtyři měsíce od uvedení uzavřelo hypotéku, která odmění klienty za věrnost, již 700 
klientů, celkový objem úvěrů přesáhl 1,2 mld. Kč. Hypotéka s bonusem, svou konstrukcí na českém trhu 
unikátní, má úspěch. Jejím prostřednictvím ČSOB od května poskytla klientům více než 1,2 mld. Kč.   

U Citibank lze platit SIPO a účty u O2 inkasem z kreditní karty 
Citibank uvedla v září novou službu, která držitelům Citi kreditních karet umožní hradit platby SIPO 

(Soustředěné inkaso plateb obyvatelstva) a platby za služby společnosti Telefónica CR inkasem ze Citi 
kreditní karty. Zřízení služby i platby samotné jsou bez poplatku a klienti mohou navíc využívat všech 
výhod Citi kreditní karty. Citibank je první bankou na českém trhu, která tuto možnost klientům nabízí. 

Dny plné dárků a jedinečné nabídky 
Až do 23. září budou na všech Era finančních centrech a obchodních místech 
České pošty probíhat Dny plné dárků. V rámci tohoto období získá každý klient  
s nově založeným účtem originální deštník v designu nových Era platebních 
karet. Ještě o týden déle pak mají zákazníci možnost získat finanční bonus za 
aktivní užívání nového Era osobního či online účtu.  

Air Bank má 60 000 klientů 
Společnost Air Bank po uplynutí devíti a půl měsíce od svého startu získala již přes 60 000 klientů. 

Blíží se tak počtu 70 000 klientů, které plánovala získat do konce letošního roku. Klienti mají u Air Bank 
uloženo již více než 23 mld. Kč a od startu banky si ke svým ú čtům přilepšili na úrocích o 224 mil. Kč.  

Komerční banka a AMSP ČR spolupracují 
Komerční banka a Asociace malých a středních podniků a živnostníků podepsaly smlouvu o spoluprá-

ci. Od nově uzavřené smlouvy oba partneři očekávají další prohloubení vzájemného partnerství. KB se 
bude s AMSP ČR podílet na unikátních výzkumech podnikatelského prostředí. KB se rovněž stává part-
nerem Grantového programu AMSP zaměřeného na vyhodnocování zajímavých podnikatelských plánů.  

KB nabízí firmám, které obchodují s Ruskem, spektrum služeb 
Komerční banka nabízí firmám, které obchodují s Ruskou federací, široké spektrum produkt ů a služeb. 

Speciální běžný účet Ruská platba umožní klientům realizovat příchozí a odchozí platby za zvýhodně-
ných podmínek. Klienti, kteří si účet založí do 31. prosince 2012, navíc získají jeho bezplatné vedení až 
do 30. června 2013. Partnerem KB na ruské straně je sesterská banka Rosbank, člen skupiny SG.  

Objem nových úvěrů od stavebních spořitelen mírně klesl 
Stavební spořitelny poskytly od ledna do srpna úvěry za 29,3 mld. Kč, což je v meziročním srovnání 

mírný pokles. Počet nově uzavřených smluv klesl o zhruba 100 000 na 369 700.  

Brněnská pobočka AXA získala certifikát ENERGY EXCELLENCE  
Budova AXA Centrum v Brně získala certifikát ENERGY EXCELLENCE za vysoký standard úspory 

energie. Skupina AXA se tak stala vůbec první společností v ČR, která toto nejvyšší ocenění od certifi-
kační společnosti T Cert za úspory energie získala.  
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V ČR vznikl investiční fond zaměřený na umělecká díla 
V ČR vznikl první investiční fond zaměřený na umělecká díla. Fond kvalifikovaných investorů Proarte 

získal povolení k činnosti od ČNB letos v červnu, před několika dny byl zapsán do obchodního rejstříku 
a nyní zahajuje svou činnost, informovala investiční společnost Avant, která fond spravuje. Na investice 
do uměleckých děl, především obrazů má fond k dispozici desítky milionů korun.  

SAFINA a Patria Direct oznamují spolupráci 
Patria Direct a společnost SAFINA zahájily od začátku září spolupráci. Partnerství pokrývá prodej 

produktů investičních kovů firmy SAFINA prostřednictvím Patria Direct. Spojení těchto dvou předních 
společností na českém trhu podtrhuje rostoucí poptávku po drahých kovech mezi investory a ve řejností.     

Výnosové "držáky"? Akcie potravinářských gigantů 
Velké potravinářské, nápojové a tabákové firmy mají jedno společné. I v době krize mají vysoké zisky 

a podnikají v necyklickém odvětví spotřebního zboží. Lidé se bez ohledu na svoji finanční situaci bez 
jejich produktů zkrátka neobejdou. Díky zajištěnému fondu Optimum Fund ČSOB Potravin a nápojů 1 
na tom mohou vydělat i čeští investoři.V akciovém koši je umístěno 30 značek výrazně se podílejících 
na  světovém trhu potravin a nápojů.  

KAPITÁLOVÉ TRHY 

Společnost LEGENDOR Vás zve 3. října 2012 na seminář: 
SEKURITIZACE 
Lektor: David Zeman 

Účastníci semináře se seznámí s podstatou sekuritizace, jejími typy a aktivy při ní využívanými.  
Probrány budou výhody a rizika, regulatorní požadavky, standardizovaný a IRB přístup k sekuritizaci. 

 Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz. 
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již připustila, že její náklady jsou příliš vysoké  
a oznámila první úsporné kroky, včetně zrušení 
1900 pracovních míst. Banka nehodlá žádat své 
akcionáře o nový kapitál, kterým by mohla vyho-
vět nové globální regulaci kapitálové přiměře-
nosti. Namísto toho chce do roku 2015 snižovat 
provozní náklady o 4,5 mld. EUR ročně a zbavit 
se značné části investičních aktiv. Do března 
příštího roku má Deutsche Bank v plánu prodat 
aktiva za 45 mld. EUR a odepsat investice za  
4 mld. EUR. Celkově se chce zbavit rizikových 
aktiv za 125 mld. EUR, které převede do odděle-
né divize a odtud je bude prodávat.   
Americká vláda prodá  
většinu akcií AIG 
Americká vláda prodá za zhruba 18 mld. USD 
většinu akcií v obří pojišťovně AIG. Tu v roce 
2008 zachránila před bankrotem. Tehdy do ní po-
stupně napumpovala zhruba 182 mld. USD. Ak-
cie od ministerstva financí koupí institucionální 
investoři. Podíl za zhruba 5 mld. USD by ale mě-
la koupit sama AIG. Na konci transakce by tak 
měl vládě v AIG zůstat pouze menšinový podíl. 
Rusko zvýšilo všechny  
hlavní úrokové sazby 
Ruská centrální banka zvýšila všechny hlavní 
úrokové sazby, každou o čtvrt procentního bodu. 
Banku k tomuto kroku vedou obavy z inflace, 
neboť růst spotřebitelských cen už se dostal nad 
její 6% limit. Jednodenní refinanční sazba se tak 
zvyšuje na 8,25 %, jednodenní fixní sazba je na 
6,5 % a jednodenní depozitní sazba na 4,25 %. 
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Letos stáhnou uživatelé 46 miliard 
mobilních aplikací, 89 % zadarmo  
Podle analýzy společnosti Gartner porostou jak 
počty stažených mobilních aplikací, tak podíl 
těch, které jsou zadarmo. V roce 2016 má být 
staženo 310 miliard aplikací, z čehož placených 
má být pouze 7 %. Drtivá většina z těch place-
ných – 96 % – má být levnější než 4 USD. Podle 
analytiků společnosti Gartner poroste podíl mo-
bilních aplikací, které obsahují prvek placení za 
doplňkové služby nebo zboží. Do roku 2016 má 
jejich podíl vzrůst na 30 %, ze současných 5 %. 
Nová cobrandovaná bezkontaktní 
kreditní karta Citi BILLA 

Citibank dnes uvedla na trh 
cobrandovou bezkontaktní 
kreditní kartu Citi BILLA, 
která svým držitelům ušetří 
3 % z každého nákupu 
provedeného v obchodech 
BILLA v ČR. Klienti tak 

mohou při svých nákupech ušetřit měsíčně až 
500 Kč. Při platbě kreditní kartou Citi BILLA  
v ostatních obchodech v ČR i zahraničí či při 
platbě na internetu získá klient bonus ve výši 1 % 
z hodnoty nákupu. Další službou, kterou kreditní 
karta Citi BILLA nabízí, je nákup zboží a služeb 
u společnosti ITS BILLA Travel na splátky. Plat-
bu si může držitel kreditní karty Citi BILLA 
rozložit do 3 splátek s nulovou úrokovou sazbou. 

VICTORIA VOLKSBANKEN se mění na ERGO pojišťovna 
VICTORIA VOLKSBANKEN pojišťovna se k 17. září přejmenuje na ERGO. Pojišťovna funguje na 

českém trhu již od roku 1994. Je dceřinou společností ERGO Austria International AG, která patří  
k mezinárodní pojistné skupině ERGO. „Přejmenováním na ERGO realizujeme koncernovou strategii 
jednotného vystupování na všech trzích. S tím je samozřejmě spojeno i nové vnímání značky a zlepšení 
služeb pro klienty. Pro český trh plánujeme rozšíření naší nabídky o pojištění podnikatelských rizik,“ řekl 
Pavel Chmelík, předseda představenstva ERGO pojišťovny.   

ČSOB zahájí kampaň k investičním a spořicím produktům 
Nová podzimní kampaň ČSOB je zaměřena na investice a spoření. V televizi, inzerci  
a dalších médiích bude banka propagovat především zajištěné fondy spolu s výhodným 
spořením. Tváří kampaně je Nelly Kudrová, profesionální lezkyně a dlouhodobá klientka 
ČSOB. Hlavní sdělení kampaně je „Když mě někdo jistí, odvážím se mnohem výš“. Kam-
paň startuje 17. září.  Souběžně ČSOB spouští podporu aktuálního Plánu na penzi. Cílem 
je nejen informovat o novince – pojištění schopnosti spořit, ale zároveň připravit klienty 
na penzijní reformu a představit ČSOB jako experta na 2. pilíř penzijní reformy.  

Penzijní fondy ČP, ČSOB, ČS a KB získaly licenci ČNB 
Penzijní fond České pojišťovny již obdržel od ČNB licenci k činnosti Penzijní společnosti ČP a sou-

hlas s provozováním tzv. transformovaného fondu. Toto povolení k činnosti penzijní společnosti a provo-
zování penzijního připojištění prostřednictvím transformovaného fondu získal též ČSOB Penzijní fond 
Stabilita, Penzijní fond České spořitelny a Penzijní fondy Komerční banky. 

UNIQA: Vylepšené Rizikové životní pojištění s dividendou  
UNIQA pojišťovna zahajuje po důkladné optimalizaci prodej svého nejlepšího produktu v oblasti 

pojištění osob – Rizikového životního pojištění s dividendou. Změn je několik desítek a reflektují aktuál-
ní potřeby trhu i přání klientů a zprostředkovatelů. Produkt si dosud uzavřelo přes 110 000 zákazníků. 
Do listopadu skýtá ještě poslední příležitost důkladného pokrytí rizik pro ženy za nižší pojistné.  

Allianz penzijní fond obhájil prvenství v soutěži Zlaté euro 
Allianz penzijní fond obhájil prvenství v soutěži Zlaté euro v kategorie "Penzijní připojištění". Také 

druhé místo se ve třetím ročníku soutěže nezměnilo, patří Penzijnímu fondu České spořitelny. Hodnoce-
ní finančních produktů je podle něho založeno na objektivním a transparentním postupu. Pro každý fond 
jsou spočítány hlavní ukazatele, zejména nákladovost penzijního připojištění, vyplacené provize, které 
ještě nebyly účetně vykázány v nákladech (tzv. náklady příštích období), výše kapitálové přiměřenosti, 
průměrné historické výnosy a služby nabízené penzijním fondem. Na t řetím místě se letos umístil Pen-
zijní fond České pojišťovny, loni byl čtvrtý.  

Wüstenrot jde do ručení 
Finanční skupina Wüstenrot spouští novou kampaň na podporu povinného ručení ProAuto. Cílem 

kampaně je představit aktuální novinky, které se vymykají standardním podmínkám na českém trhu. 
Klient může smlouvu kdykoli vypovědět a už po dvou letech jízdy bez nehod obdrží bonus ve výši 30 %. 
Kampaň podpoří TV spot režiséra Romana Valenty, další podpora se objeví v printu a OOH. Kampaň 
odstartovala 17. září a poběží až do poloviny listopadu. Připravila ji agentura Scholz & Friends Praha.  

AWD: Polovina Čechů nemá životní pojištění 
Zatímco v západní Evropě nebo v USA je životní pojištění běžným standardem, 
Češi zatím více peněz stále vynakládají na pojištění nemovitostí či automobilů. 
Životní pojistku v ČR tak má pouze každý druhý člověk. Vyplývá to z průzkumu, 
který pro poradenskou firmu AWD uskutečnila v srpnu agentura Perfect Crowd 
mezi 900 respondenty. Navíc celkem šest z deseti Čechů, kteří životní pojištění 
ještě nemají, má pochybnosti, že pojistka skutečně ochrání jejich rodinu. Pojiš-
ťovny by proto měly svým zákazníkům lépe vysvětlovat, k čemu je životní pojiš-
tění dobré a jak s ním efektivně zacházet. "Často s klienty řešíme situaci, kdy 

mají lidé špatně nastaveny parametry pojistky. Přejí si ochránit svou rodinu, a přitom jen čtvrtina pojist-
ného jde na zabezpečení smrti a dalších rizik a zbytek tvoří spořicí složka," uvedl analytik AWD Tomáš 
Rampula. Stále více lidí podle něho prý také přemýšlí o životním pojištění v souvislosti s novou evrop-
skou legislativou, která nařizuje, aby ženy platily za životní pojištění stejně jako muži.   
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AKTUÁLNĚ 

Oživená Mototechna  
Ochrannou známku Mototechna a webovou doménu www.mototechna.cz zakoupila společnost AAA 

AUTO. Mototechna prodává zánovní vozy do dvou let stáří, s maximálně třiceti tis. najetých kilometrů  
a s garancí minimálně na dva roky. K prodeji vozů Mototechna nabízí financování, pojištění a servis. 
Mototechna postupně otevře síť poboček a postupně nabídne řadu dalších produktů.  

LEASING A SPOTŘEBITELSKÉ ÚVĚRY 

POJIŠTOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
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